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_____________ 
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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.32 

 

OGGETTO: Approvazione regolamento per la gestione del verde e delle pubblicità sulle 

rotatorie e sulle aiuole lungo la rete viaria comunale del comune di Bricherasio           

 

 

L’anno duemilaventitre addì diciannove del mese di ottobre alle ore 20:45 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 

membri i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  BALLARI Simone - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere No 

2.  MERLO Ilario - Vice Sindaco Sì 9.    MORERO Vanessa - Consigliere Sì 

3.  FALCO Fabrizio - Assessore Sì 10.  FALCO Mauro - Consigliere No 

4.  LISTINO Federica - Assessore Sì 11.  VERGNANO Alessandro - 

Consigliere 

Sì 

5.  BIANCIOTTO Davide - Consigliere Sì 12.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 

6.  MANZI Carmen - Consigliere Sì 13.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 

7.  TROMBOTTO Adriana - Assessore Sì   

    

    

    

  Totale Presenti: 11 

  Totale Assenti: 2 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. BALLARI Simone 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. FERRARA dott.ssa Alessandra 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



  

Il sindaco espone brevemente i tratti salienti della proposta lasciando la parola all’ass. FALCO F. il 

quale dichiara che il regolamento nasce dall’esigenza di alcune aziende del territorio di tenere 

ordinato il verde delle zone dove insistono e dunque regolamentare anche la disciplina delle 

rotatorie e della segnaletica relativa (per es. via Daneo e Via di Gregorio). Precisa che la tenuta del 

verde ha un costo e dunque permettere ai privati di poterla gestire al meglio è sicuramente un punto 

di forza. 

Il sindaco precisa che si tratta solo di aree di competenza comunale perché quelle provinciali e 

regionali sono escluse e di pertinenza di queste ultime. Si procede anche ad aggiornarlo alle recenti 

disposizioni del codice della strada. 

 

La cons. CHIAPPERO chiede un paio di chiarimenti: nella zona della Cascinetta vi è un’azienda 

che fa tenuta del verde su una strada provinciale ma non crede che vi sia alcuna convenzione quindi 

chiede se non sia un ibrido. Quindi si chiede, vige un regolamento che non viene applicato per le 

rotatorie perché ci pensa il comune? 

Il sindaco replica che si tratta di un accordo del passato che ha resistito all’attuale regolamentazione 

della città metropolitana. Comunica che tutte le rotatorie sono di competenza del comune che le 

mantiene tramite cooperative affidatarie.  

La cons. CHIAPPERO chiede, visto che la ditta a manutenere il verde può essere solo una, se si 

tratta di una strada ampia può succedere che nessuno aderisca, per non sobbarcarsi il totale peso 

della tenuta mentre invece dividendolo con altri, il lavoro sarebbe più gestibile, quindi il 

regolamento dovrebbe essere più ampliativo e non limitativo ad una sola azienda: lo trova 

restrittivo; trattandosi di un regolamento, destinato ad avere una vita lunga, dovrebbe essere reso in 

modo da ampliare la platea di soggetti. 

 

Il sindaco precisa che l’obbligo non è realizzarlo ma se realizzato lo si deve mantenere; in merito 

all’unico soggetto, si vuole rendere nel senso di avere un unico interlocutore.  

Il vicesindaco MERLO propone di modificare il regolamento applicando la richiesta della 

consigliera. 

Il sindaco propone di modificare: 

-l’art. 1 comma 3 mediante cancellazione del 2^ capoverso 

-Art 2 comma 4 si propone di aggiungere la seguente dicitura, al termine della frase:  

“o il referente nel caso di due o più soggetti interessati” 

-Art 3 si propone di aggiungere prima della parola “ impianti di irrigazione” e “arbusti”  la dicitura 

“eventuali”; 

SI ASSENTA L’ASS TROMBOTTO PRESENTI 10 

voto sulla prima proposta di modifica UNANIME FAVOREVOLE 

voto sulla seconda proposta di modifica UNANIME FAVOREVOLE 

voto sulla terza proposta di modifica UNANIME FAVOREVOLE 

 

Successivamente,  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Preso atto che ad oggi il Comune di Bricherasio è sprovvisto di un Regolamento specifico per la 

gestione del verde e delle pubblicità all’interno delle rotatorie poste lungo le strade, di proprietà 

comunale; 

 

Ravvisata la necessità di disciplinare le modalità di gestione del verde e delle pubblicità all’interno 

delle rotatorie poste lungo le strade, di proprietà comunale con apposito Regolamento nel rispetto 

dei principi di trasparenza, economicità ed efficacia; 

 



Visto lo schema di Regolamento, predisposto dall’Ufficio Tecnico Comunale, composto da n. 6 

articoli, allegato alla presente quale parte integrante e sostanziale; 

 

Dato atto che l’art. 42, comma 2, lett. e) T.U.E.L. n. 267/2000 e s.m. e i. attribuisce all’organo 

consiliare competenza in materia di affidamento di attività o servizi mediante convenzione; 

 

UDITI gli interventi 

 

Premesso che sulla presente deliberazione sono stati acquisti i parerei favorevoli per quanto 

riguarda la regolarità tecnica, la regolarità contabile e la conformità alle leggi, allo Statuto, ai 

Regolamenti, ai sensi del D.lgs 267/2000; 

 

Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi di legge, 

 

TERMINATA l’esposizione, il Sindaco richiede eventuali dichiarazioni di voto sulla proposta 

sindacale di approvare il presente punto posto all’o.d.g.; 

 

Sulla proposta sindacale di approvare il presente punto all’o.d.g. con votazione palese la quale ha 

dato il seguente esito proclamato dal Presidente: 

Presenti: 10 ASSENTI MORINA FALCO M TROMBOTTO A 

Votanti: 10 

Astenuti: 

Voti favorevoli: UNANIMI 

Voti contrari: 

 

DELIBERA 

 

1) di approvare, per le motivazioni esposte in premessa, il Regolamento per la gestione del verde e 

delle pubblicità all’interno delle rotatorie poste lungo le strade, di proprietà comunale COME 

MODIFICATO nei seguenti punti:  

2) -l’art. 1 comma 3 mediante cancellazione del 2^ capoverso 

3) -Art 2 comma 4 si propone di aggiungere la seguente dicitura, al termine della frase:  

4) “o il referente nel caso di due o più soggetti interessati” 

5) -Art 3 si propone di aggiungere prima della parola “ impianti di irrigazione” e “arbusti”  la 

dicitura “eventuali”; 

 

che consta di n. 6 articoli, il quale viene allegato alla presente deliberazione per formare parte 

integrante e sostanziale; 

6) Di dare atto che si provvederà a dare opportuna conoscenza al contenuto del presente 

regolamento mediante pubblicazione sul sito internet del Comune; 

7) Di dare atto che il Regolamento come sopra approvato entra in vigore dalla data di esecutività 

della presente deliberazione; 

Inoltre, 

con separata unanime votazione 

 

DELIBERA 

 

Di rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del T.U. n. 67/2000. 

 

 



 
Letto, confermato e sottoscritto in originale digitale 

 

IL SINDACO 

Firmato digitalmente 

 

F.to: BALLARI Simone 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato digitalmente 

F.to: FERRARA dott.ssa Alessandra 

___________________________________ 

 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,   IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 


